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 : فسر العبارات التالية : السؤال الاول

 تكتب معادلة تأين الحمض الضعيف بسهمين متعاكسين : -أ

 

 :   CH3CH2CH2NH2لم يفسر أرهينوس السلوك القاعدي للمادة  -ب

 

 منفردا في المحاليل : +Hيكون ايون الهيدروجين  لا -ج

 

 توصل محاليل الحموض والقواعد التيار الكهربائي:  -د

 

 

 : أكمل المعادلات التالية حسب المفهوم المقابل لكل منها : السؤال الثاني

                                                 .……………              +     ..……………                  HClO4           H2Oارهينوس

                                              

          ..………………………   + .……………………                    HA    +  H2O برونستد ولوري

                                

                               ………………………  +  .……………………                CH3CH2COOH           H2Oأرهينوس 

        

            ..………………… +  ………………                    N2H4     +      HF برونستد ولوري

                            

                                                 ..……………  +   ……………         XOH        H2Oارهينوس                        

الحمض والحمض المرافق والقاعدة والقاعدة المرافقة والمانح والمستقبل بين : في التفاعلات التالية  السؤال الثالث

 للبروتون ثم اكتب الازواج المترافقه :

HCO3
-
     +   HNO2                H2CO3        +     NO2

-
                                                                       

  

 

H2SO3   +  NH3                  HSO3
-
        +         NH4

+                                                                                    
 

 



 0776436602اعداد أ: قيس محافظة               الحموض والقواعد                        \ 2ورقة عمل 

 حسب مفهوم برونستد ولوري للاحماض والقواعد : السؤال الاول: أكمل الجدول التالي

الحمض 
 المرافق

 

القاعدة  القاعدة
 المرافقة

 معادلة تفاعل الحمض والقاعدة الحمض

 
 
 

   
CH3CH2COOH + CN

-
                 CH3CH2COO

-
    +  HCN 

 
 
 

   
HF  +  HCO3

-
                 H2CO3        +      F

- 
                     

 
 
 

   
HSO3

-
      +      H2O                  SO3

-2
       +      H3O

 +   
 

 
 
 

   
NH4

+
    +   F

-
              NH3        +     HF                            

 

 حدد الحمض المرافق للقواعد التالية : -اني:    أالسؤال الث

S-2
                                       NO2-1

                                      A                                     OH
-

 

 

 حدد القاعدة المرافقة للاحماض التالية : -ب

HS
-

                            H2O                                H3O
+

                               HC  

 السؤال الثالث: اختر الاجابة الصحيحة :

 احدى الصيغ التالية تسلك كقاعدة فقط حسب مفهوم برونستد ولوري : -1

HCOO -أ
-

NH4 -ب                     
+

HSO3 -د                          H2O -ج                       
-

 

HPO4 الحمض المرافق للقاعدة -2
-2

 هو :  

PO4 -أ
-3

H2PO4 -ب                  
-1

H3O -د                            H3PO4 -ج                
+

 

 احدى المواد التالية تعتبر مادة مترددة : -3

HCOO -أ
-

NH4 -ب    
+

HCrO4 -ج 
-

CH3NH3 -د 
+

 

 ليس زوج مترافق:احدى المحاليل التالية  -4

HCO3 -ب      HSO4- \ H2SO4 -أ
-

\ H2CO3      ج- NH2
-

\ NH3       د- HPO4
-2

 \ H3PO4 



                                   0776436602الحموض والقواعد                                               الاستاذ: قيس محافظة  \ 3ورقة عمل 

 حيحة :( اختر الاجابة الص1س

 نوع الرابطة بين الحمض والقاعدة حسب مفهوم لويس : -1

 هيدروجينية -أيونية                     د -تساهمية                             ج -تناسقية               ب -أ

 اي المواد التالية فشل برونستد ولوري في تفسير سلوكها الحمضي : -2

Ag -ب                  HF -أ
+

  HCOOH -د                    NaOH -ج                                 

OHمحلول فيه تركيز ايون  -3
-

  =1 × 10
-3

 لتر فان هذا المحلول هو :\مول  

 HCl –د                            HBr -ج                            LiOH -ب               H2O -أ

 

 دة لويس في المركبات والتفاعلات التالية : ( حدد حمض وقاع2س

]
-2

 CdI4 ]  : 

]
-2

 SnCl6 ]  : 

SO3    +   H2O                H2SO4                  : 

 

H3O ]( احسب 3س
+

 في المحاليل التالية : [ 

 لتر : \مول   01,0تركيزه  HClمحلول  -1

 10 × 1تركيزة  LiOHمحلول  -2
-4

 لتر : \مول 

 ل يتساوى فيه تركيز ايون الهيدرونيوم وايون الهيدروكسيد :محلو -3

 

10 × 1تركيزه  KOHلمحلول  PH( احسب 4س
 -2

 لتر ؟ \مول  

 

 

غ  40والكتلة المولية للمركب =   PH  =3,12لتر وله  1اللازمة لتحضير محلول حجمة  NaOH( احسب كتلة 5س

 ( ؟ 7,0=  5مول  ) لو  \
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 ش(  حدد الزوجين المترافقين من الحمض والقاعدة في التفاعل : 2015س 

HBrO   +    CN
-
                          Bro

-
   +     HCN                                                                     

 

OHأحسب تركيز * 
-

 ؟ (   3,0= 2) لو    PH   =7,5 له  HCNفي محلول  

 

 

 * ما المقصود ب حمض لويس ؟

 في الماء ثم حدد الازواج المترافقة من الحمض والقاعدة ؟ CH3NH2ص( اكتب معادلة تأين  2014س 

 

Cu * حدد قاعدة لويس في التفاعل :    
2+

      +     6H2O                       [ Cu(H2O)6 ]
2+

 

 

 لتر  ؟  /مول  001,0تركيزه  HClلمحلول الحمض  PH* احسب 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 هي : ص ( المادة التي تسلك سلوك القاعدة وفق مفهوم لويس 2013س

Fe -ب                              BF3 -أ
3+

 NaOH -د                           NH3 -ج                        

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 .………… + ………………                   C6H5COO-        +        HFلي  : ش( أكمل التفاعل التا 2013س

 وحدد الازواج المترافقة ؟

HA  +  Cش( حدد الزوجين المترافقين في التفاعل :          2012س 
-
                HC      +   A

-
 

 * أي الاتية تمثل قاعدة لويس ؟

Cu -أ
2+

CN -ب                         
-

NH4 -ج                            
+

 HCl -د                              

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

H2PO4ش( اكتب معادلة تأين  2011
-

 ؟حسب برونستد ولوري كحمض في الماء  



  0776436602قيس محافظة    -ض والقواعد                                         اعداد أالحمو \ 5ورقة عمل 

 ( ما هي طبيعة المحاليل التالية :) حمضيه , قاعدية , متعادلة (1س

 PH  =12محلول له  -أ

OH ]محلول فيه  -ب
-

]  =1× 10
-5

 

 : CH3CH2NH2غ من  10ماء مقطر اضيف له  -ج

OH ]محلول فيه  -د
-

]  =1× 10
-11

 

H3O ]محلول فيه  -ه
+

]  =1× 10
-5,7

 

 

 في المحاليل التالية : PH( احسب 2س

 لتر : \مول  1تركيزه  HIمحلول  -أ

 لتر : \مول 1تركيزها  KOHمحلول  -ب

OH ]فيه  H2Sمحلول  -ج
-

]  =1× 10
-13

 

H3O ]فيه  N2H4محلول  -د
+

]  =1× 10
-10 

OH ]فيه  C6H5NH2محلول  -ه
-

]  =1× 10
-5,3 

10 × 5تركيزه  HBrمحلول  -و
-2

 (  7,0=5) لو  

10×4تركيزه  NaOHمحلول  -ز
-3

 (4,0= 5,2) لو  

 

OH( احسب تركيز 3س
-

 في المحاليل التالية : 

H3O ]محلول فيه  -أ
+

]  =1× 10
-6

 

 PH  =7محلول له  -ب

 PH =9محلول له  -ج

 ( 6,0= 4) لو PH  =4,3محلول له  -د

 محلول متعادل -ه

   :مول ( \غ  128) الكتله الموليه للحمض =  HIغ من  128تر ماء مقطر اضيف له ل 2 -و

 مول(: \غ 56) الكتلة المولية للقاعدة =  KOHغ   56,0لتر ماء مقطر اضيف له  4 -ز

 = صفر :PHله  HClمحلول  -ح
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لتر ثم اجب   \مول  1,0( أدرس الجدول التالي الذي يبين معلومات لحموض افتراضية ضعيفة تركيزها متساوي 1س

Kw =1×10عن الاسئلة التي تلية : )
-14

) 

 ؟ HBو  HAلكل من  Kaحسب ا -1

Cاي القاعدتين المرافقتين أقوى  -2
-

Dأم  
-

 ؟ 

 NH3مع القاعدة  HCاكتب معادلتي تفاعل الحمض  -3

 ؟Gوالقاعدة الافتراضية 

 لتر ؟ ) تقل , تزداد , تثبت ( \مول  05,0اذا خففنا تركيزه الى  HBلمحلول  PHماذا يحدث لقيمة  -4

 اذا ضاعفنا تركيزه ؟ ) تقل , تزداد , تثبت ( HA لمحلول Kaماذا يحدث لقيمة -5

 ( 9,0= 7؟) لو  HAلمحلول الحمض  PHاحسب درجة الحموضة  -6

OHاحسب تركيز ايون  -7
-

 ؟ HBلمحلول الحمض  

 Ka  =5,2  × 10له  HBrOوحمض  PH  =2له  HBr( محلولان متساويان في التركيز 2س
-9

 PHاحسب  

 ( 7,0= 5؟ ) لو   للحمض الضعيف

لمحلول من نفس الحمض تركيزه  PHاحسب   PH =4لتر له  \مول  2,0تركيزه  HA( محلول من الحمض 3س

 ( 7 ≈ √ 50   9,0= 7لتر ؟ ) لو  \مول 1,0

 Ka  =1 × 10له  HB( حمضان ضعيفان متساويان في التركيز 4س
-8

C]فيه  HCوالحمض   PH =5و  
- 

] =

1×10 
-4

 ؟ HCللحمض  Kaلتر , اوجد  \مول  

ثابت اتزانه  HAمن الحمض الضعيف  5,4له  PHلتر و  1( أوجد كتلة الحمض اللازمه لتحضير محلول حجمه 5س

1×10
-8

 ( 5,0=  3مول ,      لو  \غ  60؟ ) الكتله الموليه للحمض =  

 لتر فان صيغة الحمض المتوقعه له هي : \مول 1,0وتركيزه  PH =3حمض له  –( 6س

  HNO3 -د                             HOCl -ج                         HI -ب                        HCl -أ

 

 القاعدة الاقوى من بين القواعد التالية هي : -

NO3 -أ
-

Cl -ب                   
-

Br -ج                         
-

HCOO -د                                 
-

 

 

 

 المعلومات الحمض

HA [ A ]  =7 × 10 
-6

 

HB PH  =4 

HC Ka   =5,4  ×  10 
-4

 

HD Ka  =4,6   × 10 
-5

 



 0776436602والقواعد                           اعداد الاستاذ : قيس محافظة الحموض  \ 7ورقة عمل 

( تمثل المعادلات الاتية تفاعلات لمحاليل القواعد الضعيفة متساوية التركيز اذا علمت ان ترتيب الحموض فيها  تصاعديا 1س

N2H5حسب قوتها كما يلي       :    
+

        NH4
+

          CH3NH3+ 

N2H4     +    NH4
+

              NH3     +   N2H5
+

                                                                                     

CH3NH2       +      NH4               ادرس المعادلتين واختر منهما اجابات ما يلي:
+

 NH3     +    CH3NH3
+

     

  ؟ Kbالتي لها أقل  القاعدة ما هي صيغة -1

H3Oما هي صيغة القاعدة المرافقة التي لها اقل تركيز  -2
+

 ؟ 

 ؟ PHرتب جميع المواد في المعادلتين تصاعديا حسب قيمة  -3

 ؟Kbفي الماء ثم اكتب الصيغه الرياضيه للثابت  N2H4اكتب معادلة تأين القاعدة  -4

OHى تركيز ما هي صيغة الحمض المرافق التي لها اعل -5
-

 ؟ 

,     2,1=√47,1( ادرس الجدول التالي الذي يبين عدد من الحموض والقواعد ثم اجب عما يليها من اسئلة : ) 2س

 (  45,0= √ 2,0      3,1= 2لو   08,0=2,1لو

 ؟ HCNللحمض  PHاحسب قيمة  -1

 ؟ NH3لمحلول  Kbاحسب قيمة  -2

 ما صيغة الحمض المرافق الاقوى؟ -3

OHاي الحمضين فيه تركيز  -4
-

 اعلى ؟ 

H3Oاحسب تركيز  -5
+

 ؟ N2H4في محلول  

 10 × 4للثاني =  Kb,   13للاول =  PHكيز قيمة متساويان في التر RNH2و  KOH( محلولان من 3س
-5

احسب قيمة  

PH  للمحلولRNH2  7,0=  5؟ لو 

 هي: PHفان القيمة المناسبة التقريبية للرقم الهيدروجيني   لتر \مول   1,0تركيزه  N2H4( محلول من القاعدة 4س

 10  -د                                1  -ج                               13  -ب                                 14  -أ

-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

للقاعدة   Kbعلما ان     10للمحلول =   PHلتصبح قيمة   RNH2غ من القاعدة  66,0( احسب حجم الماء اللازم لاذابة 5س

 =1 ×10 
-5

 مول  \غ  33؟  ك.م للقاعدة =  

 

 

 

 لتر \التركيز مول المعلومات المحلول

HCN Ka =9,4  × 10 
-10

 3,0 

HNO2 [ NO2- ]  =2,1 × 10
-10

 3,0 

N2H4 Kb =1 × 10
-6

 2,0 

NH3 [ NH4
+

 ]  =9,1 ×  10
-3

 2,0 
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 ( حدد اسم كل نصف تفاعل مما يلي ثم اكتب المعادلة الكلية وحدد عدد الالكترونات المنتقلة :1س

Pb            Pb
+2    +   2e-                                                                                    Cu

+2
       +  2e-             Cu 

                                  ----------------------------------------------------------------- 

Fe
3+

  + 3e-             Fe                                                                                         Na            Na
+

       +      e- 

                                ------------------------------------------------------------------ 

Br2        +    2e-             2Br
-
                                                                                  Al              Al

3+
      +   3e       

                              ------------------------------------------------------------------- 

2H
+

        +    2e-           H2                                                             H2     + 2OH-            2H2O      +     2e- 

 ( ميز المركب الايوني من المركب الجزيئي فيما يلي :2س

H2S                                 HBr                                     NaI                                CaO                            CH4      

 

BaH2                              Al2O3                                   HOCl                              MgS                             NF3    

 

 ( اكتب نصف تفاعل التاكسد ونصف تفاعل الاختزال للتفاعلات الكلية التالية وحدد عدد الالكترونات المنتقلة : 3س

K       +      Mn
+2

                    2 K
+

         +     Mn                                                                                    2 

Cd         +     Co
+2

               Cd
+2

         +      Co                                                                                          

Hg
+2

        +       Sn           Hg        +       Sn
+2

                                                                                             

                                                        2Au
+3

       +    3Ca           2Au      +   3Ca
+2

 

 ( فسر ما يلي :4س

 لذا تعتبر هذه التفاعلات تاكسد واختزال  . CO2الى  O2يحدث اثناء حرق الوقود الاحفوري تحول  -أ

               NaOH      +    HCl                NaCl          +     H2Oلا يعتبر التفاعل التالي تفاعل تأكسد واختزال :  -ب
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 ( حدد الذرة التي تأكسدت والذرة التي اختزلت  : 1س

4Fe     +  3O2            2Fe2O3                                                                                                                        

CuO     +    H2             Cu         +       H2O                                                                                                     

Zn     +     Cu
+2

             Zn
+2

        +      Cu                                                                                                     

H2      +  Cl2               2HCl                                                                                                                             

 (  ما عدد التأكسد للذرات التي تحتها خط في المركبات التالية :2س

2-
O6IO3                                     H3C4                                       MgHH4                                       LiAlC 

 

     3O                                        7O2Cr2K                                         
+

4HN                                     4HBNa
 

 

 

4OS2H                                        ClI                                                  
-

3OV                                         O2K 

 

-
NC                                         

-
4OIOOH                                               CH                                        8S 

 

OClNa      Br                                   K                                               4OClH                                     2OMg 

 

3ONH4N                                  4OOs                                                  FH                                            2OC 

 

HC≡CH                                 2=CH2HC                                     
+

]2)3(NHAg[O                                     C 

 

+2
Co                                          Au                                                2HSr                                            4ClC 

 

2BrBe                                   2ONH                                            2ON                                                 Ne 
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 ( فسر لماذا لا يعد التفاعل التالي تفاعل تأكسد واختزال :1س

    MgO    +     H2O               Mg(OH)2                                                                                                

 

 ( حدد الذرة التي تأكسدت والتي اختزلت ثم حدد مقدار التغير في عدد التأكسد :2س

2Al    +    6HCl               2AlCl3        +   3H2                                                                                   

Mg      +   Cl2                MgCl2                                                                                                        

CH4      + 2O2                  CO2        +     2H2O                                                                                

 

 كعامل مؤكسد أو كعامل مختزل : O2( في التفاعلين التاليين حدد سلوك 3س

1/2 O2       +    H2         H2O                                                                                                           

1/2 O2       +  F2             OF2                                                                                                           

 

 ( حدد العامل المؤكسد والعامل المختزل في التفاعلات التالية :4س

Zn   +   NO3
-
                Zn(OH)

+2
4               +    NH3                                                                   

2OH
-
      + Br2             BrO

-
       +   Br

-
        +   H2O                                                                    

H2CO3     +   Cu
+2

                  HCO2
-
       +   Cu2O                                                                       

BrO3
-
   +    HNO2                    BrO

-
        +    NO3

-
                                                                      

 

 ( اي التحولات التالية يحتاج عامل مؤكسد وايها يحتاج عامل مختزل :5س

------------------  +  NH3                  NO3
-
                                                                              

------------------------ +    C2H6O                     CO2                                                                           

----------------------  +  Br2                          BrO3
-
                                                                           

------------------------  +  Fe2O3                     Fe                                                                              
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 ( اختر الاجابة الصحيحة :1س

 المادة التالية غالبا ما تكون عامل مختزل : -1

 H2O2 -د                            Zn -ج                          -MnO4 -ب                              H2 -أ

Cl2            2ClO3عدد مولات الالكترونات المفقودة أو المكتسبة في التحول :  -2
-

 : 

 9 -د                            10 -ج                                 4 -ب                               11 -أ

 هو :  OF2كب ش( عدد تاكسد الاكسجين في المر2008 -3

  2+  -د                         1+  -ج                                 1-  -ب                            2- -أ

 هو : NaBH4في المركب  Bص( عدد تاكسد  2008 -4

 3+ -د                         1+ -ج                                   1- -ب                         3- -أ 

 ص ( احدى التحولات التالية يحتاج الى عامل مؤكسد : 2009 -5

S2O4      SO3 -أ
-2

Cr2O7 -ب         
 -2   

    Cr
+3

 I2O5          I2  -د         H2O2         O2  -ج           

 هو : 1-ش ( المركب الذي يكون عدد تاكسد الاكسجين فيه  2010 -6

  MgO -د                         H2O2 -ج                               Cl2O -ب                      OF2 -أ

 اعلى عدد تاكسد للنيروجين في المركب : -7

NO2 -ج                                 NH3 -ب                  N2H4 -أ
-

NO3 -د                         
-

 

IO3عدد تاكسد اليود في ص (  2011 -8
-

 هو : 

  5+ -د                                     4+ -ج                                 3+  -ب                      1+ -أ

 عند تحوله الى : SO2ش ( يحدث اختزال للكبريت في  2012 -9

SO4 -أ
-2

S2O3 -ج                                SO3 -ب                 
-2

SO3 -د                        
-2

 

 ش ( الاختزال عملية يحدث فيها : 2013 -10

زيادة في عدد الشحنات  الموجبة                                             -نقص في عدد التاكسد                      ج -زيادة في عدد التاكسد                        ب -أ

 نقص في عدد الشحنات السالبة -د

 

C2H4O C2H6O           Cr   +   ش( في التفاعل الاتي الذرة التي حدث لها تاكسد هي :    2013 -11
+3

     +Cr2O7
-2

 

  Cr   -د                             H   -ج                                       O  -ب                     C -أ

 



  0776436602التأكسد والاختزال                                أ . قيس محافظة  \ 5عمل  ورقة

 س( اوزن المعادلات التالية بطريقة نصف التفاعل وحدد العامل المؤكسد والعامل المختزل وعدد الالكترونات المنتقلة :

Zn      +    NO3
-
            H+           Zn

+2
        +       NH4

+
                                                                     

Br2            OH-          BrO
-
    +   Br

-
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 ( في التفاعل التالي عبرعن معدل سرعة التفاعل :1س

                                                                           Ca     + H2SO4                CaSO4       +  H2      

 : H2بالنسبة الى معدل انتاج  -أ

 : H2SO4 بالنسبة الى معدل استهلاك  -ب

 

لتر بعد مرور دقيقة من   \مول  6,0يساوي  COاذا كان تركيز        CO   +  NO       CO2    +  NO     ( في التفاعل 2س

 بعد مرور دقيقه ونصف : 2,0م اصبح بدء التفاعل ث

 : COاحسب معدل استهلاك  -أ

 : CO2احسب معدل انتاج  -ب

 : NOاحسب معدل استهلاك  -ج

 احسب معدل سرعة التفاعل : -د

 

10×1اذا كان معدل سرعة التفاعل         3A    +    2B               C       +     5D( في التفاعل الافتراضي التالي 3س
-2

  

 لتر.ث فجد ما يلي : \مول

 : Cمعدل انتاج  -أ

 : Aمعدل استهلاك  -ب

 : Dمعدل انتاج  -ج

 : Dومعدل انتاج  Bاكتب العلاقة بين معدل استهلاك  -د

 : Dومعدل انتاج  Cاكتب العلاقة بين معدل انتاج  -ه

 

ث فجد معدل انتاج  20لتر خلال  \مول  1,0دار بمق HClاذا تغير تركيز     2HCl          H2     +    Cl2 (  في التفاعل 4س

H2 ؟ 

 

 

لتر.ث ومعدل سرعة  \مول 2,0يساوي  NO2اذا كان مقدار التغير في تركيز         N2O4             2NO2( في التفاعل 5س

10×1التفاعل يساوي 
-3

 ؟ NO2لتر.ث فما هي الفتره الزمنية اللازمة لهذا التغير في تركيز \مول 
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 وجدت النتائج التالية        Zn   +  2HCl             ZnCl2     + H2( في التفاعل التالي  1س

 (؟ 15 – 10احسب معدل سرعة التفاعل في الفترة الزمنيه )  -أ

 ( ؟10 -5في الفترة الزمنية )  Znاحسب معدل استهلاك  -ب

 اي الفترات الزمنية تكون سرعة التفاعل اكبر ما يمكن ؟ -ج

 (؟10 -5في الفترة الزمنية )  H2احسب معدل انتاج  -د

 

 وجدت النتائج التالية:     A   +  3B        2C    +    D( في التفاعل التالي 2س

 ( ؟60 -10في الفترة الزمنية) Bاحسب مقدار التغير في تركيز  -أ

 (؟60-10ة الزمنية ) في الفتر Cاحسب مقدار التغير في تركيز  -ب

 (؟110-60في الفترة الزمنية )  Dاحسب معدل انتاج  -ج

 ؟ Aبدلالة معدل استهلاك  Dعبر عن معدل انتاج  -د

 

 مع الزمن كما يلي : Aوجد ان تغير منحنى تركيز     A         B( في التفاعل 3س

 ث ؟ 20احسب السرعة اللحظية للتفاعل عند الزمن 

 

 

 Aتركيز   6,0                                                                                                                       

 لتر\مول         

 

                                                                           

 50           20           0 

 الزمن ث                                                                   

 

 ( قارن بين السرعة الابتدائية للتفاعل ومعدل سرعة التفاعل والسرعة اللحظية للتفاعل ؟4س

 

 

 

 

 الزمن ث لتر\مول [ HCl ] التجربة

1 1 0 

2 8,0 5 

3 7,0 10 

4 65,0 15 

الفترة  التجربة
 الزمنية  ث

معدل سرعة التفاعل 
 لتر.ث\مول

1 10-60 1×10
-2

  

2 60- 110 1×10
-3

  

3 110- 160 1×10
-4
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 :           A  +   2B          Cلي بيانات التفاعل ( يبين الجدول التا1س

 ؟ Bو  Aجد رتبة  -1

 اكتب قانون سرعة التفاعل ؟ -2

 جد قيمة الرموز س  ص  ع   ل ؟ -3

 ؟ Kعلى قيمة  Bما أثر زيادة تركيز  -4

 

 

 وجدت النتائج التالية :         X  +  Y          XY( للتفاعل 2س

 ؟ Y ورتبة المادة  Xجد رتبة المادة  -1

 جد رتبة التفاعل الكلية ؟ -2

 اكتب قانون سرعة التفاعل ؟ -3

 ؟ 4في التجربة  Yجد تركيز  -4

 

 

=  لتر  Kكانت وحدة      A(g)  +  B(g)            C(g)( في التفاعل الغازي التالي3س
3

مول \ 
3

 . ث  : 

 ؟ Bوالمادة  Aجد رتبة المادة  -1

 ؟  Kاحسب قيمة  -2

اذا انخفض حجم وعاء التفاعل الى الثلث فكم  -3

 اعف سرعة التفاعل ؟ستتض

 

  A  + 2B  +  C          D   +  3E(للتفاعل 4س

 اكتب قانون سرعة التفاعل؟ -1

 وما هي وحدته ؟ Kاحسب قيمة  -2

 ؟ 5في التجربة  Aاحسب تركيز المادة  -3

فكم تصبح  Cاذا تضاعف تركيز  2في التجربة رقم  -4

 سرعة التفاعل ؟

كم ستنقص السرعة  اذا انخفضت  1في التجربة   -5

 ى النصف ؟جميع التراكيز ال

 

رقم 
 التجربة 

 \مول Aتركيز 

 لتر

 \مول  Bتركيز 

 لتر

سرعة التفاعل       
 لتر.ث \مول

  Kقيمة  

1 1,0 2,0 2 X 10 
-4

 ص 

2 1,0 4,0 8 X 10 
-4

 05,0 

3 2,0 2,0 40 X 10 
-5

 
 ع

 X 10 80 1,0 س 4
-6

 
 ل

رقم 
 التجربة 

 \مول Xتركيز 

 لتر

 \مول  Yتركيز 

 لتر

السرعة الابتدائية      
 لتر.دقيقة \مول

1 1,0 2,0 2,1 X 10 
-3

 

2 1,0 8,0 48,0 X 10 
-2

 

3 3,0 2,0 8,10 X 10 
-3

 

 X 10 96,0 س 1,0 4
-2

 

رقم 
 التجربة

  Aتركيز 

 لتر \مول 

 سرعة التفاعل لتر\مول Bتركيز 

1 2,0 1,0 16 X 10 
-2

 

2 1,0 1,0 4  X 10 
-2

 

رقم 
 التجربة 

 Aتركيز 
 لتر \مول

 Bتركيز 
 لتر \مول 

 Cتركيز 
 لتر \مول 

السرعة الابتدائية      
 لتر.ث \مول

1 2,0 2,0 2,0 4 X 10 
-4

 

2 2,0 2,0 4,0 4 X 10 
-4

 

3 3,0 4,0 6,0 8 X 10
-4

 

4 1,0 3,0 3,0 5,1 X 10 
-4

 

 X 10 5,4 2,0 1,0 ؟ 5
-4
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مرتين تتضاعف سرعة  Bو   مرتين   Aمتساويتين وانه عند مضاعفة  Bو  Aاذا علمت ان رتبة  A  + B        AB( في التفاعل   1س

 التفاعل مرتين :

 اكتب قانون سرعة التفاعل ؟ -أ

 الرتبة الكلية للتفاعل؟جد  -ب

 لتر  ؟ \مول  B  =1= تركيز  Aوتركيز   K  =5,0جد سرعة التفاعل  اذا كانت قيمة  -ج

 H2مرات مع ثبات تركيز  8مرتين تضاعفت السرعة  N2وجد انه عند مضاعفة تركيز    N2  + 2H2          2NH3( في التفاعل  2س

 اوجد رتبة التفاعل ؟   -1مرة :  16منهما تضاعفت السرعة ولكن عند مضاعفة كلا المادتين مرتين لكل 

 اكتب قانون سرعة التفاعل ؟ -2

K [ B ]فان قانون سرعة التفاعل هو  :  س =    A  +  2B  +  3C           4D( في التفاعل   3س
2

 [ C ]
2

فكم مرة تتضاعف     

 ؟ Aت ؟ وما هي رتبة التفاعل للمادة ثلاث مرا Cمرتين و  Bو  Aالسرعة عندما يتضاعف تركيز كل من 

 

  K  =8,0ثابتة         وقيمة  Yمع بقاء   مرات  X 3مرات عند مضاعفة  9اذا كانت السرعة تتضاعف          XY X  + Y( للتفاعل 4س

لتر
2

مول \ 
2

 ؟ Yورتبة   Xرتبة  -1. ث        فجد :  

 اكتب قانون سرعة التفاعل ؟ -2

 لتر ؟ \مول  X  =2,0لتر     وتركيز  \مول  Y  =6,0ل اذا اصبح تركيز احسب سرعة التفاع -3

K  [ R ]قانون سرعه : س =  R  +  M        Gوزاري( للتفاعل  2010( 5س
2

مرتين فان  Mمرات وتركيز  R 3عند مضاعفة تركيز  

 مرتين -مرات                 د3 -ج          مرات        6 -مرات              ب 9 -السرعة تتضاعف :                      أ

 

       2A      +    B2            2AB( يمثل الجدول معلومات حول التفاعل 6س

 اكتب قانون السرعة للتفاعل ؟ -1

لتر  \مول  B2  =2,0لتر وتركيز  \مول  A   =1,0اذا كان تركيز  -2

  Kلتر .ث فجد قيمة الثابت \مول  1,0وسرعة التفاعل = 

 

 

 

 

 ( صنف التفاعلات التالية الى سريعة وبطيئة :7س

 : KOHمع محلول   HClتفاعل محلول  -3تكون الالماس في باطن الارض :                                  -1

 احتراق الوقود الاحفوري:  -4تأكسد الصوديوم :                                                    -2

رقم 
 التجربة

 \مول B2تركيز 

 لتر

زمن اكتمال 
 التفاعل    ث

 Aتركيز  المادة  1
 B2وتركيز المادة 

 متساو

 ث 20

 Aتضاعف تركيز  2
مرتين وبقي تركيز 

B2 ثابتا 

 ث 20

 B2تضاعف تركيز  3

مرتين وبقي تركيز 

A  ثابتا 

 ث 5
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 :   CO  + H2O               H2    +    CO2 + 50KJفي التفاعل التالي      ( 1س

 هل التفاعل طارد أم ماص للطاقة ؟  -أ

 أيهما اسرع التفاعل الامامي أم العكسي ؟ -ب

 أرسم التصادم الفعال والمعقد المنشط ؟ -ج

 ---------------------------------- 

اذا كانت طاقة وضع المواد المتفاعلة   +   3H2    +   N2             2NH3(   في التفاعل           حرارة  2س

 كيلو جول : 20كيلوجول  وطاقة التنشيط للتفاعل الامامي =  60كيلوجول وطاقة المواد الناتجة =  150=

 ما قيمة طاقة الوضع للمعقد المنشط ؟ -أ

 قيمة طاقة التنشيط للتفاعل العكسي ؟ما  -ب

 ما أثر رفع درجة الحرارة على سرعة التفاعل ؟ -ج

 ماذا يحدث لسرعة التفاعل الامامي عند اضافة مادة للتفاعل تتفاعل مع الامونيا ؟ -د

 ؟ ) تزداد , تقل , تثبت ( ΔHما أثر اضافة عامل مساعد على قيمة  -ه

 -------------------------------------- 

كيلوجول  وطاقة التنشيط  150كيلوجول  وطاقة وضع المعقد المنشط =  ΔH  =-80   (  في تفاعل متزن 3س

 كيلوجول : 50للتفاعل الامامي = 

 ما قيمة طاقة الوضع للمواد المتفاعلة ؟ -؟       ب Ea2اوجد قيمة    -أ

 ط ؟ ) تزداد , تبقى ثابته , تقل ( ما أثر اضافة العامل المساعد على طاقة وضع المعقد المنش -ج

 -------------------------------------- 

وما أثر اضافة العامل   NO  +  Cl2            NOCl     +   Cl(  ارسم التصادم الفعال والمعقد المنشط للتفاعل :   4س

 المساعد على طاقة التنشيط ؟ ) تزداد , تقل , تبقى ثابته (

 ------------------------------------- 

 

 (  اذكر العامل الذي يؤثر على سرعة التفاعل في الحالات التالية :5س

 تقطيع الحطب الى قطع صغيرة قبل وضعها في الموقد : -1

 استخدام المحفزات في صناعة المواد البلاستيكية : -2

 ازدياد افراز اللعاب عند تناول المواد النشوية والسكرية : -3

 استخدام قطب من البلاتين في خلية الهيدروجين المعيارية : -4
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 H2F2 ( ادرس منحنى الطاقة التالي ثم اجب عن الاسئلة التالية :1س

 ما هي المواد المتفاعلة ؟ -1

 طاقة ؟ما هي المواد الناتجة  -2

 الوضع                                 ارسم التصادم الفعال والمعقد المنشط ؟ -3

 H2 + F2 ما هي اشارة التغير في المحتوى الحراري للتفاعل ؟ -4

 2HF ام تفككه ؟ HFايهما اسرع تكون  -5

 رتب القيم التالية تصاعديا حسب طاقتها : -6

 سير التفاعل ( Ea2, طاقة المعقد المنشط , )طاقة النواتج, طاقة المتفاعلات 

 جد:  1د و2( يمثل الشكل مخطط ماكسويل بولتزمان لتفاعل عند درجتي حراره :  د2س

 عدد الجزيئات                       1د ؟ 2ما هي طاقة التنشيط للتفاعل عند د -1

  ؟ 1ما هو متوسط الطاقة الحركية للجزيئات عند د -2

   2د                                         ترح طريقة لخفض طاقة التنشيط لهذا التفاعل؟اق  -3 

 هل يمكن ان يحدث التفاعل عند طاقة حركية  -4

            ك .ج ؟ 110للجزيئات تساوي     

                                                                        ؟ 1ام د 2ايهما اكبر د -5 

 60          80    120       للجزيئات  الحركية  الطاقة                                                     

 90كيلوجول وطاقة التنشيط للتفاعل العكسي =  30( في تفاعل طارد للحرارة كان الفرق بين طاقة المواد الناتجة والمتفاعله = 3س

 -طاقة المتفاعلات  د -طاقة النواتج    ج -طاقة التنشيط للتفاعل الامامي  ب -كيلوجول فجد : أ 130اقة المعقد المنشط  = كيلوجول وط

 اشارة التغير في المحتوى الحراري للتفاعل ؟

 

 اعله :( من خلال الشكل التالي فسر لماذا تزداد سرعة التفاعل في الشكل  ب عنه في الشكل  أ لنفس المواد المتف4س

 ثم اقترح طريقتين لزيادة سرعة التفاعل في الحالة  ب ؟

 

 

 

 

 أ                        ب 
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 اكثر من التفاعل    2H2O2          KI     2H2O     +  O2( فسر : يتصاعد غاز اكسجين اكثر في التفاعل التالي 1س

2H2O2            2H2O       +    O2   : 

 

 ) يزداد , يقل , يبقى ثابت ( : ر كل مما يلي في زمن ظهور النواتجما أث ( 2س

 ق المواد المتفاعله في الماء :اذابة مساحي -1

 وضع وعاء التفاعل في الثلاجه : -2

 زيادة تركيز مادة متفاعله رتبتها صفر : -3

 تحريك محاليل المواد المتفاعله اثناء حدوث التفاعل : -4

 ثم اجب عن الاسئلة التي تليه :  A   + B         C + D + 50ادرس الجدول التالي الذي يبين طاقات التفاعل   (3س

طاقة التنشيط للتفاعل  طاقة المواد المتفاعلة 
 العكسي

المحتوى الحراري 
 للتفاعل

 طاقة المعقد المنشط 

 160 ع ص 70 بوجود عامل مساعد 

 م ل 160 س بدون عامل مساعد 

 

 جد قيمة ما ترمز له : س , ص , ع , ل , م ؟ -1

 هل التفاعل طارد ام ماص للطاقة ؟ -2

 ما هو مقدار الانخفاض في طاقة المعقد المنشط نتيجة استعمال عامل مساعد ؟ -3

 غ فكم تصبح كتلته بعد مرور ساعه من بدء التفاعل ؟ 20اذا كانت كتلة العامل المساعد المضاف  -4

 طاقة المواد الناتجه ام المتفاعله ؟ ايهما اكبر -5

وكانت طاقة المواد كيلوجول للحصول على مول من النواتج  30الى  هتفاعلمال مول من المواد في تفاعل ماص للطاقة احتاج ( 4س

كيلوجول  30ك.ج علما ان طاقة المعقد المنشط انخفضت  40وطاقة التنشيط للتفاعل العكسي بوجود عامل مساعد كيلوجول  80الناتجه 

 عند استخدام العامل المساعد ..جد ما يلي :

طاقة المعقد المنشط بدون عامل  -طاقة التنشيط للتفاعل الامامي بوجود عامل مساعد ؟            ج -طاقة المواد المتفاعله ؟         ب -أ

لتنشيط للتفاعل الامامي بدون عامل مساعد ؟            طاقة ا -طاقة المعقد المنشط بوجود عامل مساعد ؟            ه -مساعد ؟       د

 طاقة التنشيط للتفاعل العكسي بدون عامل مساعد ؟  -اشارة التغير في المحتوى الحراري ؟          ز -و

 معيار : بكتابة احدى الخيارات التالية ) تزداد , تثبت , تقل ( مقابل كلاكمل الجدول التالي حول تاثير العامل المساعد  -5س

 التأثير المعيار التأثير المعيار

  طاقة التنشيط للتفاعل العكسي  سرعة التفاعل

  المحتوى الحراري للتفاعل  طاقة المواد الناتجة

  طاقة المعقد المنشط   زمن اختفاء المواد المتفاعله

 

 مع نفس الحمض : Mgعنه اذا تفاعل  HClمع حمض  Kبكمية اكبر عند تفاعل  H2( فسر : يتصاعد غاز 6س

 



 0776436602قيس محافظة  -أ                                              الكيمياء الحيوية      \1ورقة عمل 

 ( اختر الاجابة الصحيحة :1س

 يعتبر مثال على السكريات الثنائية : -1

 غلايكوجين -د                      غلوكوز       -سكروز                         ج -فركتوز                             ب -أ

 وحدات البناء الرئيسية في المالتوز : -2

 فركتوز α -غلوكوز                         د β -فركتوز                         ج β -غلوكوز                      ب α -أ

 مخزون الكبد من السكريات هو : -3

 غلايكوجين -أميلوبكتين                         د -أميلوز                             ج -ب   النشأ                          -أ

 نوع الرابطة بين الوحدات الرئيسية في سكر المائدة هي : -4

 (α – 4:1) -(                      دβ – 4:1) -ج        (                 α - 6:1) -(                بα,β- 2:1) -أ

 الاعلى كتلة مولية بين المركبات التالية هو : -5

 أميلوبكتين -أميلوز                             د -مالتوز                                ج -فركتوز                     ب -أ

 مكون رئيسي لهيكل النبات ويكسبه الصلابة : -6

 المالتوز -سليلوز                          د -ميلوبكتين                           جالا -النشأ                       ب -أ

 بين جميع الاحماض الامينية :المجموعات الوظيفية المشتركة  -7

 ميد الامين والا -الامين وحمض كربوكسيلي    د -هاليد الالكيل و حمض كربوكسيلي      ج -الامين والهيدروكسيل            ب -أ

 المكون الرئيسي للعضلات في الجسم : -8

 النشأ -البروتين                           د -الدهون                       ج -السكريات الثنائية            ب -أ

 حمض اميني فان عدد الروابط الببتيدية : 20بروتين مكون من  -9

 19 -د                                    22 -ج                            21 -ب                        20 -أ

 احماض امينية يسمى : 3بروتين مكون من  -10

 احادي الببتيد -عديد الببتيد                      ج -ثنائي الببتيد                  ج -ثلاثي الببتيد                 ب -أ

 شكال :تعد الستيرويدات شكل من ا -11

 الدهون  -السكريات الثنائية              د -البروتينات                     ج -الليبيدات                  ب -أ

 يحتوي المول الواحد من الدهون على عدد من مجموعات الايستر تساوي : -12

 3 -د                                4 -ج                              5 -ب                         6 -أ

 ما هي قوى الترابط بين مركبات الدهون : -13

 أيونية  -تساهمية                             د -قوى لندن                    ج -هيدروجينية         ب -أ

 يتم تخزينه في بذور النباتات على شكل زيوت نباتية : -14

 النشأ -الدهون                          د -البروتين                   ج -ب  السكر الاحادي          -أ



 يعد الكوليسترول مهم لجسم الانسان لانه يدخل في تركيب: -15

 جميع ما ذكر -هرمون الاستروجين                   د -فيتامين د                    ج -الاغشية الخلوية           ب -أ

 يب العام للستيرويدات :الترك -16

 ثلاث حلقات خماسية  وواحدة سداسية  وسلسلة هيروكربون -ثلاث حلقات سداسية وواحدة خماسية  وسلسلة هيروكربون      ب -أ

 ثلاث حلقات سداسية وثلاث خماسية  وسلسلة هيروكربون -ثلاث حلقات سداسية وواحدة خماسية                              د -ج

 حدى الاتية يذوب فقط في المذيبات العضوية غير القطبية :ا -17

 الستيرويدات -السليلوز                          د -السكروز                        ج -البروتين               ب -أ

 لا تسبب الحمية الغذائية في خفض نسبة الكوليسترول في الدم بشكل كبير : -18

 % من كمية الكوليسترول في الجسم70لان الكبد ينتج  -ه تحتوي الكوليسترول                  بلان جميع الاغذي -أ

 جميع ما ذكر  -لان بقية العناصر الغذائية تتحول الى كوليسترول في الجسم                 د -ج

 البناء الحلقي للفركتوز يكون : -19

 حلقتين خماسيتين -حلقة سباعية              د -ج                   حلقة سداسية    -حلقة خماسية             ب -أ

 لا يحتوي تركيبه على سلاسل متفرعة : -20

 أ و ج  -الاميلوز                          د -الغلايكوجين                ج -السليلوز                    ب -أ

 ل:  هي صيغة عامةNH2-R-COOHالصيغة التالية    -21

 الدهون -السكر الثنائي                   د -الحمض الاميني             ج -للستيرويدات             ب -أ

 حمض اميني هي : 50من اتحاد  عدد جزيئات الماء الناتجة -22

 جزيء  52 -جزيء                            د 51 -جزيء                     ج 50 -جزيء            ب 49 -أ

 يدخلان في تركيب الغشاء الخلوي : -23

 الستيرويد والسكر الاحادي -النشأ والدهون                   د -الدهون والبروتين          ج -الغلايكوجين والبروتين        ب -أ

 :نوع وعدد المجموعات الوظيفية في الغليسرول  -24

 مجموعتان ايستر -مجموعات حمض كربوكسيلي         د 3 -ت ايستر                جمجموعا 4 -مجموعات هيدروكسيل       ب 3 -أ

 يسمى الدهن السائل في درجة حرارة الغرفة : -25

 غليسرول -زيت                             د -دهن                        ج -ستيرويد                      ب -أ

 تحت مستوى الحلقة تمثل : OHحلقة سداسية تكون فيها  -26

 فركتوز β -فركتوز                        د α -غلوكوز                          ج β -غلوكوز             ب α -أ

 يكون سلوك الحمض الاميني في الوسط : -27

 سلوكه حمضي  :الحمضي -سلوكه حمضي     د :المتعادل -سلوكه قاعدي        ج:القاعدي   -ب         سلوكه قاعدي      : الحمضي -أ

                                               

 



 


